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Ｐ７０ ２ 文字式と数の乗法、除法 

「次は、かけざん、わりざんです。中学校ではたしざん、ひきざんよりかけざん、わりざ

んが簡単です。・・そう思いませんか？」 

 

例１ 「例１ 問題の式だけ読んでください」 

 

（１）２ｘ×５＝２×ｘ×５＝２×５×ｘ＝１０ｘ 

 

「かけ算はかける順番は 自由 です」 

 

（２）６ｘ×（－３）＝６×（－３）×ｘ＝－１８ｘ 

 

       数どおしをかけると良い 

 

問１  「やってみましょう」 

 

（１）３ｘ×２＝６ｘ                         （２）４ｘ×（－７）＝－２８ｘ 

 

（３）－ｘ×９＝－９ｘ                       （４）－５ｘ×（－６）＝３０ｘ 

      「１がかくれている」 

 

 

 

 例２  「例２ 問題の式だけ読んでください」 

 

「しっし」 

 

 

 

 

 

 問２  「やってみましょう」 

（５）１４ｘ×
６

７
＝１２ｘ 先約分 （６）－

３

４
ｘ× １２＝－９ｘ

（１）１２ｘ÷ ３＝

（２）４ｘ÷ －
２

５

１２ｘ

３

＝４ｘ×

＝４ｘ

－
５

２
＝－

分数の形にして約分

１０ｘ 逆数をかける
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例３ 

 

（１） ３（４ｘ＋５）＝１２ｘ＋２０ 

 

        ばらばらにかけてかまわない・・・分配法則 「あなたにも、あなたにも」 

 

（２）  （２ｘ－５）×（－５）＝－１０ｘ＋２５ 

 

 

 

 

問３  「やってみましょう」 

 

（１）７（５ｘ－３）＝３５ｘ－２１       （２）（２ｘ－９）×１０＝２０ｘ－９０ 

 

（３）－２（６ｘ＋４）＝－１２ｘ－８  （４）（４ｘ－１）×（－８）＝－３２ｘ＋８ 

 

 

 

 

例４  「つぎは、

わりざんです」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）１８ｘ÷ ６＝

（３）－１２ｘ÷ （－４）＝

（５）６ｘ÷ －
３

２

１８ｘ

６

＝６ｘ×

＝

１２ｘ

４

－
２

３

３ｘ

＝

＝－４ｘ

３ｘ

（６）－３ｘ÷ ３＝

（２）１０ｘ÷ （－５）＝－

（４）９ｘ÷
３

４

－３ｘ

３

＝９ｘ×

＝－ｘ

４

３

１０ｘ

５

＝１２ｘ

１は省略

＝－２ｘ

（３）
２

３
（９ｘ－６）＝６ｘ－４

（５）１５
２

５
ｘ－１０ ＝６ｘ－１５０ （６） －ｘ＋

２

３
×
１

２
＝－

１

２
ｘ＋

１

３

（１）（１５ｘ＋３０）÷ ５＝

（２）（１８ｘ－２１）÷

ばらばらにわってかまわない・・・分配法則

３

２
＝（１８ｘ－２１）×

１５ｘ

５
＋
３０

５
＝３ｘ＋６

２

３
＝１２ｘ－１４
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問４   「問４ やってみましょう」 

 

（１）（４ｘ＋８）÷２＝２ｘ＋４      （２）（６ｘ－１５）÷（－３）＝－２ｘ＋５ 

 

 

（３）

（５）（－１２ｘ＋８）÷

＝（－１２ｘ＋８）×

＝

－
３

２
ｘ＋４

９

２
ｘ－３

÷ ４＝

－
８

３

－
３

８

－
３

８ｘ＋１

（４）（２７ｘ－９）÷

（６）

＝（２７ｘ－９）×

＝－４ｘ＋

８ｘ－
２

３

１

３

÷ －２

３

４

４

３
＝３６ｘ－


